Zadání úloh pro:

YPOR LS

r. 2013
Cvičení: doc.Ing. P. Dlask, Ph.D.

Spojení: DLASK@FSV.CVUT.CZ 

Téze programu semináře YPOR LS
Informace k průběhu a zakončení semináře

Obecné informace

1. název předmětu:

YPOR

2. kód předmětu:

K126YPOR

3. rozsah:


0 + 2

4. zakončení:

k.

5. cvičící:


doc.Ing. P. Dlask, Ph.D.

6. kontakt: B429, K126 EKO,

7. kontakt: B431, K126 EKO, 2435 3729, E-mail viz výše

8. konzultační hodiny (vyvěšeny)

9. termíny v semestru:
18.2.2013 – 17.5.2013 (13 týdnů)

10. zkouškové období:
20.5.2013 – 28.6.2013 (6 týdnů)

11. volno 15.5.2013 středa rektorský den
12. volno 1.5., 8.5. středa

13. náhrada 9.5. čt, 14.5. út

Podmínky udělení zápočtu:

a) docházka na semináře - dlouhodobější neúčast nutno oznámit a případně doložit, omluvit - nemoc apod.

b) vypracování zadaných úloh/seminární práce

c) pravděpodobný rozsah:
průběžně definované úlohy (6?)

d) úspěšné složení případného zápočtového testu

e) termín udělení zápočtů je zápočtový týden
f) alternativně seminární vystoupení na zadané téma související s řešenými úlohami

Forma zadání úlohy

· vyvěšení na serveru http://people.fsv.cvut.cz/~dlaskpet
· zadání budou mít číselné mutace - každý student jiné zadání - jiný číselný rozsah úlohy

Forma odevzdání úloh a jejich vypracování

I. dodržení bodového zadání úlohy

II. zpracování v elektronické formě na PC

III. odevzdání do systému MOODLE (http://ocw.cvut.cz)

Obecné náležitosti vypracování:

a) tvořené grafy důkladně popisujte pro snadnější orientaci (název grafu, vlastní popisy os, vlastní legenda)

b) postup výpočtu vybavte dostatečným popisem!!!

c) úloha bude obsahovat běžné náležitosti (jméno, příjmení, obor, skupina, semestr, datum, název úlohy, předmět, fotografie autora)

d) použijte krycí list z Data97.XLS

e) dbejte na vlastní!!! autorizaci souborů - kopie a mutace nebudou akceptovány!

f) doporučená verze dat je Microsoft Excel a WinWord z MS Office 2007 (2010)

g) výstupy formátujte pokud možno na stranu velikosti A4

h) vstupní veličiny a proměnné soustřeďujte v samostatných buňkách (vstupní oddíl)

i) řešení problému se snažte provádět systémově s ohledem na jeho modifikovatelnost a flexibilitu (tzn. např. obecné vstupy dat, obecné rozsahy, pojmenování proměnných…)

Příklad č.: 1











K126YPOR

Zapojení rizik do modelu stárnutí objektu

Pro sestavený degradační model stárnutí stavebního objektu z předmětu POPR definujte rizikové vstupy s cílem vyhodnotit riziko finanční náročnosti správy objektu. Pracujte podle následujícího bodového postupu:

Dílčí úkoly :

1) Zrevidujte degradační model stárnutí stavebního objektu.
2) Pro zpracování použijte úlohu z předchozího semestru POPR.
3) Upravte krycí list úlohy.
4) Ověřte funkčnost podmíněných řídicích zásahů, případně doplňte.

5) Zásahy musí reagovat na vývoj standardů.

6) Vyberte rizikové interakce mezi definovanými prvky (minimálně 3).

7) Zapojte rizika do vybraných interakcí.
8) Rizika uvažujte např.

a) definicí minimální a maximální hodnoty nákladů (např. Min.=200000Kč, Max.=230000Kč)

b) definicí rozptylu hodnoty (např. 
[image: image1.wmf]K

č

K

č

x

15000

,

215000

=

=

s

)
c) určením procentuálního rozptylu (např. 
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9) Pro generaci náhodných čísel použijte funkci =RAND(), =NÁHČÍSLO(), =NORMINV() apod.
10) Pro generování čísla z intervalu použijte např. =NÁHČÍSLO()*(Max-Min)+Min.
11) Umožněte globální vypnutí rizikového výpočtu (výsledky budou jako doposud deterministické).
12) Proveďte 100 simulací.
13) Od každé simulace zálohujte výsledky (náklady, standardy(?), diference (?)).

14) Zálohované výsledky vyhodnoťte.

15) Výsledkem by měla informace o průměrné (spolehlivé) potřebě finančních prostředků.

16) Vytvoření stochastické struktury doplňte grafickým a textovým výstupem.

Příklad č.: 2











K126YPOR

Zapojení uživatelského formuláře do ovládání modelu


Pro sestavený degradační model stárnutí stavebního objektu z předmětu POPR navrhněte a zapojte uživatelský formulář pro ovládání nastavení. Pracujte podle následujícího bodového postupu:

Dílčí úkoly:

1) Upravte údaje krycího listu.

2) Navrhněte na papíře dialogové okno pro ovládání nastavení s prvky zadávání
a) Počet období

b) Uvažovat managerské řízení

(zapnout/vypnout)

c) Uvažovat externí vlivy

(zapnout/vypnout)

d) Uvažovat podmíněné externí vlivy
(zapnout/vypnout)

e) Uvažovat rizikový výpočet

(zapnout/vypnout)

f) Tlačítka OK/Storno
3) Založte uživatelský formulář ve VBA.

4) Vložte požadované komponenty (ovládací prvky).

5) Obsaďte událost FormActivate pro nahrání dat do formuláře

6) Obsaďte událost OnClick pro tlačítko OK (stažení dat z formuláře do tabulky)

7) Obsaďte událost OnClick pro tlačítko Storno
8) Napojte zobrazení formuláře na tlačítko.

9) Vyzkoušejte funkčnost formuláře.

10) Odlaďte zjištěné chyby.

Příklad č.: 3











K126YPOR

Vyhodnocení simulovaných výsledků


Ze zálohovaných simulačních výsledků proveďte statistické vyhodnocení a sestavte celkovou tabulku výsledků objektů ve skupině. Pracujte podle následujícího bodového postupu:

Dílčí úkoly:

1) Upravte údaje krycího listu.

2) Vykreslete graf zálohovaných nákladů.
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[image: image40.emf]Projekt: Říčany experiment I (graf standardů)
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[image: image41.emf]Projekt: Říčany experiment I (graf diferencí)
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3) Sestavte data pro graf četností výskytů pomocí funkce =ČETNOSTI(…;…)
4) Vykreslete graf četností.
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5) Sestavte data pro distribuční funkci (součtovou čáru četností výskytů) ze zálohovaných nákladů

6) Vykreslete graf distribuční funkce.






7) Stanovte spolehlivou hodnotu nákladů na hladině 80%.

8) Sestavte celkovou tabulku vyhodnocení simulace pro 50 let.

	No
	Name
	Cost
	Repair Cost
	Min
	Max
	Average
	(
	NP=0,8

	
	
	[CZK]
	[USD]
	[CZK]
	[USD]
	[USD]
	[USD]
	[USD]
	[USD]
	[USD]

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Pro (

použijte funkci

=STDEVA(…)

Pro Average



=AVERAGE(…)

Pro NP=0,8



=PERCENTIL(…)
Příklad č.: 4











K126YPOR

Vyšetřování závislosti výstupů na simulovaných vstupech


Ze zálohovaných simulačních výsledků proveďte korelační vyhodnocení mezi vstupními hodnotami a výslednými standardy (nebo finančními prostředky). Pracujte podle následujícího bodového postupu:

Dílčí úkoly:

1) Upravte údaje krycího listu.

2) Doplňte zálohování simulačních výsledků o zálohování vstupů.

3) Jedná se o zálohu parametrů pro výpočet interakcí v matici A.

4) Porovnání aplikujte na vybrané parametry + výsledné hodnoty.

5) Pro porovnání použijte funkci výpočtu korelačního koeficientu =CORREL(…;…)

6) Z výpočtu vyvoďte závěry závislostí např:

7) Mezi vstupním parametrem XY a výslednými hodnotami nebyla zjištěna závislost

8) Mezi vstupním parametrem XY a výslednými hodnotami nebyla zjištěna závislost o velikosti korelačního koeficientu XY

9) Mezi vstupním parametrem XY a výslednými hodnotami byla zjištěna antikorelační závislost.

10) Výsledná tvrzení podpořte doprovodnými grafickými výstupy s popisem.
Příklad č.: 5











K126YPOR

Zavedení řídicích zásahů druhé generace


Do modelu zapracujte řídicí zásahy druhé generace, které budou analyzovat standardy a reagovat na jejich aktuální průběh. Řízení zaveďte do manažerské matice B. Pracujte podle následujícího bodového postupu:

Dílčí úkoly:

1) Upravte údaje krycího listu.

2) Řízení modelu doplňte zásahy druhé generace.

3) Zásahy koncipujte jako seznam opatření.

4) Umožněte jejich individuální aplikaci do výpočtu (checkboxy).

5) Parametry zásahu uvažujte takto:

6) Číslo prvku, Zásah pozitivní, Zásah negativní, Začátek, Konec.
7) Cílem je přiblížit se rovnovážnému průběhu standardu.
8) Při klesajícím trendu aplikujte Pozitivní zásah.

9) Při rostoucím trendu aplikujte Negativní zásah.

10) O aplikaci zásahů zapisujte historii.

11) Zásahy nasaďte na vybrané prvky.

12) Nalaďte intenzity Pozitivních a Negativních zásahů.

13) Vyhodnoťte jejich aplikaci graficky a textově.
14) Porovnejte výsledky řídicích zásahů s původními průběhy standardů.













Příklad č.: 6











K126YPOR

Doplnění a porovnání řídicích zásahů druhé generace


Do modelu zapracujte řídicí zásahy druhé generace, které budou analyzovat standardy a reagovat na jejich aktuální průběh. Řízení zaveďte do manažerské matice B. Pro zásahy zpracujte řízení podle polarity a podle diferencí. 

Mějte na paměti, že řídicí zásahy tohoto typu nejsou již ve všech případech vhodné pro vyšetřovaný stavební objekt. Model tak slouží jako ilustrační prostor pro testování dopadů různých druhů řízení, aniž bychom trvali na jeho praktické podstatě.

Pracujte podle následujícího bodového postupu:

Dílčí úkoly:

1) Upravte údaje krycího listu.

2) Zkontrolujte funkčnost zásahů druhé generace.

3) Z předchozího úkolu jsou zpracované zásahy reagující na směr trendu – polaritu.

4) Doplňte zásahy reagující na velikost diference trendu.

5) Parametry zásahů řízených polaritou jsou 

a) Číslo

b) Číslo prvku

c) Počáteční interval

d) Koncový interval

e) Uvažovat do výpočtu

f) Intenzita zásahu

6) Pro zásahy řízené diferencí doplňte

a) Velikost tolerované diference

b) Zásah pozitivní

c) Zásah negativní

7) Nalaďte zásahy na vybrané prvky modelu.

8) Porovnejte mezi sebou řízení polaritou a diferencí v zásazích druhé generace.

9) Výsledky uložte jako hodnoty a vykreslete v grafech.

10) Grafické výsledky doplňte komentářem

Příklad č.: 7











K126YPOR

Zpracování dat

Dílčí úkoly:

1) Upravte údaje krycího listu.

2) Stáhněte si zdrojový soubor z následujícího odkazu

3) http://people.fsv.cvut.cz/~dlaskpet/Ypor/Ypor2013L/SourceTestData.xls
4) Zpracujte data na všech záložkách při využití dosavadních znalostí POPR+YPOR

5) Zpracujte data tak, aby to bylo to nejlepší co můžete nabídnout ze svých znalostí.

Dále neautorizovaná původní znění

Příklad č.: 2











K126YPOR

Simulační výpočet rizikové hodnoty


Na vytvořené stochastické struktuře proveďte simulační výpočet a vyhodnoťte jej. Pracujte podle následujícího bodového postupu:

Dílčí úkoly :

1) Modifikujte údaje krycího listu

2) Ověřte funkčnost stochastického výpočtu pomocí F9

3) Proveďte 1000 simulačních výpočtů

4) Zálohujte potřebné mezivýsledky během simulace

5) Zálohujte výsledné náklady na Ú/O během simulace

6) Simulaci a zálohu dat proveďte pomocí zapsané procedury VBA

7) Vyhodnoťte získaná data

8) Analyzovaný soubor dat zobrazte graficky

Odpovězte na následující otázky:

9) Jaká je průměrná hodnota nákladů na Ú/O?
10) Jaké je riziko (směrodatná odchylka) průměrných nákladů na Ú/O?

11) Jaké jsou minimální a maximální hodnoty ze získaného souboru?

Příklad č.: 3











K126YPOR

Hodnocení projektu simulační metodou

Dílčí úkoly :

1) Založte nový XLS sešit.
2) Modifikujte údaje krycího listu.
3) Z pracovní skupiny vyberte referenční objekt pro hodnocení.

4) Ve vybraném projektu ověřte přítomnost popisných, nákladových, prostorových, technických, ekonomických informací.

5) Projekt dekomponujte podle doporučeného stromu kritérií a doplňte chybějící kriteria.


[image: image3]
6) Sestavte strom kritérií pomocí software PREV.

7) SW stáhnete z odkazu: http://people.fsv.cvut.cz/~dlaskpet/Science/Cideas/PREV_CIDEAS_3_1.html
8) Uživatelské jméno je: DCLPrague, heslo: dclprague.

9) Rekapitulace a popis SW je uveden zde: http://people.fsv.cvut.cz/~dlaskpet/Help/PREV_Info.ppt
10) Základní práce s PREV je popsána v těchto odkazech
http://people.fsv.cvut.cz/~dlaskpet/Science/Cideas/PREV_CIDEAS_2_0.html
http://people.fsv.cvut.cz/~dlaskpet/Science/Cideas/Tutorial/PREV_Work.htm
http://people.fsv.cvut.cz/~dlaskpet/Science/Cideas/Tutorial/PREV_Work1.htm
http://people.fsv.cvut.cz/~dlaskpet/Science/Cideas/Tutorial/PREV_Work2.htm
11) http://people.fsv.cvut.cz/~dlaskpet/Science/Cideas/Tutorial/Bessonov/PREVInputs01.htm
12) Kritéria ohodnoťte ve skupinovém hlasování pomocí hlasovacího zařízení.

13) Kritéria budou popsány hodnocením a jeho rozptylem (rizikem), např. procentuálním: 250mil. Kč (5%.
14) Výsledky hodnocení použijte pro SW PREV, ve kterém získáte celkové hodnocení projektu s jeho rizikem.

15) Dokument pro sdílení práce je zde: https://docs.google.com/spreadsheet/ccc?key=0Akzi342rYrzgdFdrdHJSYWg1UEtBTUZ6ZC1kNGVObGc
Příklad č.: 4











K126YPOR

Rozhodnutí investičního záměru simulační metodou

Dílčí úkoly :

1) Modifikujte údaje krycího listu.

2) Z pracovní skupiny vyberte 2 referenční objekty pro hodnocení.

3) Hlasování o výběru projektu proběhlo pomocí GoogleDocs.

4) Ve vybraných projektech ověřte přítomnost popisných, nákladových, prostorových, technických, ekonomických informací.

5) Projekty dekomponujte podle doporučeného stromu kritérií a doplňte chybějící kriteria.


[image: image4]
6) Sestavte strom kritérií pomocí software PREV.

7) SW stáhnete z odkazu: http://people.fsv.cvut.cz/~dlaskpet/Science/Cideas/PREV_CIDEAS_3_1.html
8) Uživatelské jméno je: DCLPrague, heslo: dclprague.

9) Proveďte moderované hlasování o kritériích jednotlivých projektů v rámci DCL.

10) Kritéria budou popsány hodnocením a jeho rozptylem (rizikem), např. procentuálním: 250mil. Kč (5%.
11) Výsledky hodnocení použijte pro SW PREV, ve kterém získáte celkové hodnocení projektu s jeho rizikem.

12) Rozhodněte o vhodnosti/nevhodnosti investičního záměru.

13) Rozhodněte, který projekt bude realizován?

14) Dokument pro sdílení práce je zde: https://docs.google.com/spreadsheet/ccc?key=0Akzi342rYrzgdFdrdHJSYWg1UEtBTUZ6ZC1kNGVObGc
15) Poslední rozdělení prací je zde:

[image: image5.png]Doplnéni chyb&jcich kritérir do stromu Pavel Konta Hotovo OK

Pedstaven projektu 1 Horeriovsk Stieda 21.3. hodina YPOR | Aktulni
Predstaven projektu 2 Makovy Streda 21.3. hodina YPOR | Aktulni
Zpréva o projekiu 1 — 1xA4 (pdinebo doc) Horeriovsk, Streda 21.3. hodina YPOR | Aktulni
Zpréva o projektu 2 — 1xAd (pdfnebo doc) Makovy Streda 21.3. hodina YPOR | Aktuini

Kamila Pavova, Lucie
Smidova, ZMichal

Tvorba posteru formétu A1 nebo A2 o hodnoceni___|Tulpa? Po vyhodnoceni projekt___|bude dodén formét zpracovéni
VioZen stromu do programu PREV Pavel Konta Hotovo oK

Tvorba prezentace o hodnocen ( ppt] Ondrej Jandk Po vyhodnoceni projektu

Tvorba webové stranky ( htmi) pro prezentaci na

webu DCL Jakub Rakovit Po vyhodnoceni projektu

Prezentace pro hlasovani TumingPoint David Dudés Hotovo

VioZeni webové strénky o hodnoceni na web Stanislav Pello Po tvorb webové stranky

Zaznam videa a jeho nasledn uprava do Lucka, Fronék

prezentovatelné formy z hodnoceni Hiuchériova, Stiedovd__|Po vyhodnoceni projektu__ltechnicks vybavent je na mist

VioZeni prezentace svého objektu viz odkaz v mailu_[Vaichni Hotovo oK




16) Soubory ke stažení zde: https://docs.google.com/open?id=0B0zi342rYrzgMHM5SjVxN1hSSGFkVzMzWjQyb1Jjdw
Příklad č.: 5











K126YPOR

Uživatelské formuláře pro MS Excel

Dílčí úkoly :

1) Modifikujte údaje krycího listu v příkladu stárnutí stavebního objektu.

2) Podle výkladu na cvičení vytvořte uživatelský formulář.

3) Formulář oživte.

4) Formulář odlaďte.

5) Ve formuláři se budou zadávat/editovat:

a) názvy konstrukčních prvků

b) vstupy potřebné pro rizikovou simulaci (rozptyly hodnot)

c) vstupy potřebné pro model stárnutí (cykly údržby/obnovy)

6) Zobrazení dialogu napojte na tlačítko.

Příklad č.: 6











K126YPOR

Hodnocení investičního záměru simulační metodou

Dílčí úkoly :

1) Expertní skupina se sešla pro hodnocení investičního záměru.

2) Stavební objekt pro hodnocení se jmenuje: Berounské terasy


Jedná se o objekt se železobetonovým nosným systémem.
Je to kombinace nosných želbet. sloupů a nosných želbet. stěn.
Vodorovné nosné kce. jsou také železobetonové.

Objekt má 1 podzemní podlaží a 4 nadzemní podlaží.

V 1.PP jsou parkovací stání, technické místnosti a sklepní kóje. 

V 1.NP až 4.NP se nacházejí bytové jednotky a dvě samostatné administrativní komerční jednotky.

Z bytů v 1.NP bude přístup na terasu nad garážemi v 1.PP.
Návrh počítá s 10 byty (1+kk až 4+kk) a 2 komerčně administrativní jednotky.

- zastavěná plocha ... 915m2,
- obestavěný prostor … 9100m3.
Objekt je součástí rozsáhlejšího developerského záměru. Je součástí několika objektů a s výstavbou se počítá v první fázi.




Hluková mapa: http://www.awal.cz/index.asp?module=ActiveWeb&page=WebPage&DocumentID=2339##javascript
Popis konstrukcí:

ZASTŘEŠENÍ:
Střecha objektu nad 2.NP je navržená jako plochá jednoplášťová s klasickým pořadím vrstev. Vrchní SBS modifikovaný asfaltový pás, Spodní SBS modifikovanýasfaltový pás, Tepelná izolace z EPS 100 S STABIL, Pojistný a parotěsný asfaltový pás typu S, Penetrační nátěr, Spádová vrstva sklonu min 1,75% z lehčeného betonu, Železobetonová stropní deska z betonu C30/37

ZÁKLADY:
Objekt bude založen na pilotách nesoucích základovou desku z vodostavebního betonu. Piloty budou průměru 900 mm. Délka pilot bude různá dle nalezeného únosného podloží. Piloty byly navrženy na maximální sednutí 10 mm v úrovni základové spáry. Každá z pilot má vymezeno ochranné pásmo tvořené kruhem o průměru trojnásobku průměru piloty. Základová deska bude spolu s obvodovými suterénními stěnami provedena z vodostavebního betonu C30/37–XA1 a bude tvořit hydroizolační tzv. „bílou vanu.“ Základová deska bude provedena ve dvou hlavních výškových úrovních – se základovou spárou na kótě -4,430 pro desku pod garáží a se základovou spárou na kótě -4,060 pro desku pod kancelářemi. Základní tloušťka základové desky bude 400 mm a bude v místě některých sloupů nosného systému lokálně zvýšena na 550 mm.

SVISLÉ NOSNÉ VNĚJŠÍ KCE:
Nosnou konstrukci objektu o jednom podzemním a dvou nadzemních podlažích bude tvořit ŽB monolitický skelet. Spodní stavba domu (1.PP) je v severní a východní části – místo kontaktu se zeminou – navržena jako hydroizolační z vodostavebního betonu C30/37–XA1 tloušťky min. 300 mm. Monolitické prvky spodní stavby bez požadavku na vodotěsnost budou z betonu C25/30. Nosná konstrukce vrchní stavby domu (1.NP–2.NP) bude provedena z monolitického betonu C25/30. V obvodovém plášti jsou navrženy monolitické sloupy a stěny tloušťky 240 mm. Vnitřní svislé konstrukce vrchní stavby budou z monolitických sloupů 300x750 mm a monolitických stěn tl. 250 mm.

SVISLÉ NOSNÉ VNITŘNÍ KCE:
Nosnou konstrukci objektu o jednom podzemním a dvou nadzemních podlažích bude tvořit ŽB monolitický skelet. Spodní stavba domu (1.PP) je v severní a východní části – místo kontaktu se zeminou – navržena jako hydroizolační z vodostavebního betonu C30/37–XA1 tloušťky min. 300 mm. Monolitické prvky spodní stavby bez požadavku na vodotěsnost budou z betonu C25/30. Nosná konstrukce vrchní stavby domu (1.NP–2.NP) bude provedena z monolitického betonu C25/30. V obvodovém plášti jsou navrženy monolitické sloupy a stěny tloušťky 240 mm. Vnitřní svislé konstrukce vrchní stavby budou z monolitických sloupů 300x750 mm a monolitických stěn tl. 250 mm.

VODOROVNÉ NOSNÉ KCE:
1.PP -  Pod bytovými jednotkami v 1.NP bude deska tloušťky 220 mm s horním lícem na kótě -0,120 m. Tato deska bude provedena s lokálně sníženou tloušťkou 160 mm v místě nad hlavním vstupem do objektu z východu tak, aby nad ní bylo možné vytvořit zateplené souvrství pochozí terasy. Pod vegetační terasou v 1.NP bude deska tloušťky 250 mm s horním lícem na kótě -1,270 m.                                                                  1.NP a 2.NP - Stropní desky budou tloušťky 220 mm.

OBVODOVÝ PLÁŠŤ:

Stavba je navržena jako monolitický železobetonový skelet s obvodovým pláštěm vyzdívaným z dutinových cihelných bloků POROTHERM 300 P+D (tl. zdiva bude 300 mm.). V nevytápěné části 1.PP je výplňové zdivo z cihelných bloků POROTHERM 240 P+D (tl. 240 mm). Obvodový plášť budovy včetně podhledových konstrukcí bude proveden jako zateplený s tepelnou izolací z minerální vlny (nadzemní část) a z XPS (oblast soklu). Tloušťka tepelné izolace odpovídá typu chráněného prostoru (obytná podlaží, nevytápěná část suterénního podlaží) a typu podkladní konstrukce v plášti. Vlastní finální povrchová úprava bude ze systémové silikátové omítky (kontaktní zateplovací systém) popř. z vodorovný lamel CETRIS v systému PLANK (provětrávaný zateplovací systém).




VÝPLNĚ OTVORŮ OP:
Okna a balkónové dveře budou z bílých plastových pětikomorových profilů DECEUNINCK ELITE tloušťky 71 mm. Jsou navržena okna s otvíravými, sklopnými a fixními křídly v provedení a způsobu osazení specifikovaném ve zvláštní části projektu. Je navrženo osazení oken ke zděným a ŽB monolitickým konstrukcím v parapetech a ostěních okna. Vnitřní dveře bytových jednotek budou šířek 800 a 700 mm, jednokřídlové, plné nebo ze 2/3 zasklené, hladké a s polodrážkou – standard SAPELI STANDART. Dveře budou osazeny do systémových obložkových zárubní pro zděnou stěnu, barevně shodných s barvou dveřích křídel.







POVRCHY PODLAH:

"Podlahy označené jako P01, P05 a P07 budou provedeny jako těžké plovoucí s tepelnou a akustickou izolací z 40 mm EPS a jádrem z cementového potěru tloušťky 60÷70 mm. Podlahy označené jako P08 a P16 – P18 budou provedeny jako těžké plovoucí. Jsou umístěny nad terénem a jsou proto navrženy s tepelnou a akustickou izolací z 80 mm EPS a jádrem z cementového potěru tloušťky 60÷70 mm.

V kancelářských prostorech v 1.PP domu budou finální povrchy podlah provedeny pouze v sociálním zázemí. Vlastní kancelářský prostor (podlaha P16) bude proveden pouze do úrovně hrubé podlahy (hlazený cementový potěr). Finální povrchovou úpravu v předpokládané tloušťce 20 mm provede dle vlastních požadavků budoucí nájemce kancelářských prostor.

POVRCHY STĚN:
Mezibytové zdivo, zdivo mezi byty a společnými prostory a zdivo mezi komerčními prostory a společnými prostory je navrženo z dutinových cihelných bloků POROTHERM 25 AKU P+D P20 (372 x 250 x 238 mm) na maltu M10. Vážená laboratorní neprůzvučnost zdiva je Rw = 55 dB (při plošné hmotnosti zdiva včetně omítek 304 kg.m-2). Součinitel prostupu tepla neomítnutého zdiva je Uint = 1,05 W.m-2.K-1. Modulová tloušťka těchto příček v projektu je 250 mm, tloušťka příček po omítkách bude cca 280 mm.
Hlasovací formulář:
1. Jméno [zadejte jméno experta];
2. Příjmení [zadejte příjmení experta];
3. Povolání [zadejte specializaci experta];
4. Datum hodnocení [MM.DD.YYYY];

5. #Pořizovací náklady [náklady na pořízení objektu v Kč včetně DPH v cenové úrovni 2013];
6. #Pořizovací náklady – nejistota [míra nejistoty (rozptyl) hodnoty v % (0%:jsem si jistý,…,100%:netuším)];

7. #Provozní náklady [roční náklady v Kč na běžný provoz (teplo, světlo, služby) v cenové úrovni 2013];
8. #Provozní náklady – nejistota [míra nejistoty (rozptyl) hodnoty v % (0%:jsem si jistý,…,100%:netuším)];

9. #Náklady na Ú/O [průměrné roční náklady v Kč na řádnou údržbu/obnovu objektu v cenové úrovni 2013];
10. #Náklady na Ú/O – nejistota [míra nejistoty (rozptyl) hodnoty v % (0%:jsem si jistý,…,100%:netuším)];

11. #Likvidita [zůstatková (prodejní) cena v Kč po 2 násobné době životnosti v cenové úrovni 2013];
12. #Likvidita – nejistota [míra nejistoty (rozptyl) hodnoty v % (0%:jsem si jistý,…,100%:netuším)];

13. #Náklady na likvidaci [náklady v Kč na odstranění objektu v cenové úrovni 2013];
14. #Náklady na likvidaci – nejistota [míra nejistoty (rozptyl) hodnoty v % (0%:jsem si jistý,…,100%:netuším)];

15. #Životnost [předpokládaná životnost v letech];
16. #Životnost – nejistota [míra nejistoty (rozptyl) hodnoty v % (0%:jsem si jistý,…,100%:netuším)];

17. #Doba výstavby [předpokládaná doba výstavby v měsících];
18. #Doba výstavby – nejistota [míra nejistoty (rozptyl) hodnoty v % (0%:jsem si jistý,…,100%:netuším)];

19. #Převládající materiál vhodnost [1:zcela vhodné,…,7:zcela nevhodné];
20. #Převládající materiál vhodnost – nejistota[1:jsem si hodnocením jistý,…,7:vůbec nevím];

21. #Dopravní dostupnost [dojezdová doba do administrativního centra v minutách];
22. #Dopravní dostupnost – nejistota [míra nejistoty (rozptyl) hodnoty v % (0%:jsem si jistý,…,100%:netuším)];

23. #Dostupnost služeb [dojezdová doba do obchodního centra v minutách];
24. #Dostupnost služeb – nejistota [míra nejistoty (rozptyl) hodnoty v % (0%:jsem si jistý,…,100%:netuším)];

25. #Pokrytí internetovým signálem [1:výborné,…,7:absolutně špatné];
26. #Pokrytí internetovým signálem – nejistota [1:jsem si hodnocením jistý,…,7:vůbec nevím];

27. #Zátěž výstavby hlukem [průměrná zátěž hlukem v dB];
28. #Zátěž výstavby hlukem – nejistota [míra nejistoty (rozptyl) hodnoty v % (0%:jsem si jistý,…,100%:netuším)];

29. #Zátěž výstavby prašností [průměrné znečištění v g/měsíc];
30. #Zátěž výstavby prašnost – nejistota [míra nejistoty (rozptyl) hodnoty v % (0%:jsem si jistý,…,100%:netuším)];

31. #Množství zelené plochy [zeleň v m2 v dosahu 10 minut od objektu];
32. #Množství zelené plochy – nejistota [míra nejistoty (rozptyl) hodnoty v % (0%:jsem si jistý,…,100%:netuším)]
Příklad č.: 7











K126YPOR

Vyhodnocení investičního záměru – Berounské terasy

Dílčí úkoly :

1) Vypracujte komplexní hodnocení investičního záměru po jednotlivých lidech a úkolech.

2) První dvojice založí PPT a postupně do něho budou ostatní přidávat svoje vypracované části.

3) Tulpa+Pávová: Založení PPT

4)                          Základní informace o projektu (3 snímky).

5) Konta+Dudáš: Prezentace hodnotícího formuláře.

6)                         Přepočet hodnot z hlasování expertů a zadání do PREVu podle stromu:

7) 
[image: image6]
8)                              Provedení simulace.

9)                              Data z hlasování jsou uvedena níže.

10) Janák+Středová: Převzetí výsledků z PREVu

11)                             Zobrazení a popsání výsledků (hladiny hodnocení, popis)

12) Pávová+Šmídová+Hlucháňová: Prezentační poster.

13) Rakovič+Hořeňovský+Makový: webová prezentace

14) Lučka+Froněk: převedení PPT do videoprezentace+doplnění komentáře.
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K rukám paní Holečkové

Optimis spol. s r.o.

Bendova 1121/5

163 00 Praha 6, Řepy

Věc: Konzultace (podklady) pro výuku ČVUT

Vážená paní Holečková,

po telefonickém hovoru o spolupráci v realizovaném předmětu Počítačová podpora řízení na Fakultě stavební ČVUT v Praze Vás kontaktuji s přibližnou představou o rozsahu spolupráce. V předmětu je zapsáno cca 20 studentů pracujících po trojicích, aby se dala celá věc zvládnout. Pokud bych měl uvést představu o součinnosti s Optimisem, byla by následující:

1. návštěva v Optimisu (6+Dlask)

2. představení předmětu – cíle




(ČVUT)

3. ukázka výstupů modelování stárnutí stavebního objektu

(ČVUT)

4. informace o praktické realizaci plánu údržby/obnovy (Ú/O)
(Optimis)

5. konzultace možných bytových objektů pro aplikaci modelu
(ČVUT+Optimis)

6. domluvení použitelných podkladů




(ČVUT+Optimis)

Mohlo by se tedy jednat cca o 6 panelových objektů po zateplení (možná i před rekonstrukcí), na kterých bychom vyčislili náklady na řádnou Ú/O v budoucích letech. Výsledek se porovná se současnou realitou (zkušeností) správce. Jako technické podklady pro výpočet připadají v úvahu:

1. rozměry objektu

2. plošné, objemové parametry objektu, plocha obytná, užitná, komunikace

3. počty osob, počty bytových jednotek

4. funkce objektu (bytová, podnikání)

5. pořizovací náklady na objekt (pokud jsou známy/možné?)

6. výše tvořeného fondu oprav např. na 1m2 obytné plochy (pokud jsou známy/možné?)

Potřebné informace, které mají interní charakter, budeme odhadovat. Cílem je porovnání praxe a teoretické roviny v problematice Ú/O majetku. Při přípravě materiálů je možné také využít pomoc studentů pokud by bylo zapotřebí.

Budu rád kdybychom se mohli setkat s Vámi nebo jmenovanou osobou některý čtvrtek odpoledne, například 24.2.2013 od 13:00h. dále. Prosím o upřesnění podle Vašich možností.

Děkuji a přeji hezký den







Doc. Ing. P. Dlask, Ph.D.







Fakulta stavební ČVUT v Praze







Thákurova 7
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Praha 6, Dejvice

Příklad č.: 2











K126YPOR

Odložená pravidelná údržba


Do modelu stárnutí zapracujte nový nástroj pro řízení. Jedná se o možnost odložit pravidelnou průběžnou údržbu u prvků, které jsou pořízeny jako úplně nové a zpočátku nevyžadují intenzivní údržbu ani opravy.

Dílčí úkoly :

1) Modifikujte krycí list úlohy.

2) Umožněte modifikaci prvků matice B v zadaných intervalech

3) Struktura řízení může být:

	Počet odložených údržeb
	2
	

	Radek B
	Sloupec B
	Hodn.
	Zač.
	Kon.

	2
	2
	0,2
	5
	15

	1
	1
	0,1
	8
	15


4) Umožněte odložené řízení celkově vypínat/zapínat

5) Po modifikaci B by mělo dojít ke změně trendů v průbězích standardů.

6) Rozmyslete obnovení modifikovaných hodnot matice B.

7) Ilustrační obrázek představuje změnu, která reaguje na zavedení odložené údržby


[image: image7]
8) Po ukončení údržby by se měly do matice B vrátit původní hodnoty.

9) Ověřte/zvažte použití standardního a odloženého řízení.

10) Vyzkoušejte aplikaci nového řízení na testovacím příkladu.

11) Alternativní řešení

12) Pro každý prvek se definuje minimum, kdy se začne s odloženou údržbou

13) Výpočet pak interně nuluje bij pokud je standard nad touto hladinou.

14) Po aplikaci odložené údržby musí dojít ke změně tempa stárnutí.

15) Funkčnost uvádí následující obrázek.
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Doplnění vstupů


Po návštěvě správcovské firmy je třeba zpracovat získané informace a doplnit vstupní data podle následujícího postupu:

Dílčí úkoly:

1) Modifikujte krycí list úlohy.

2) Finalizujte sestavení pracovních skupin

3) Doplňte dokumentaci objektu získanou od správce.

4) Uveďte aktuální

a) popisné údaje, 

b) rozměrové parametry,

c) konstrukční parametry, počty podlaží

d) počty bytových jednotek (BJ), forma vlastnictví

5) Doplňte aktuální fotodokumentaci.

6) Popište jaká je historie objektu

7) Zrevidujte stávající stav objektu, zda odpovídá získaným dokumentům

a) Konstrukční prvky uvažujte:

b) Fasáda

c) Výplně otvorů

d) Vnitřní povrchy

e) Vnitřní instalace

f) Výtahy

g) Střecha

h) Externí prvky

i) Interní prvky

8) Upravte rozsah modelu podle uvažovaných konstrukčních prvků.
9) Doplňte nákladové parametry

· pořizovací náklady objektu (?)

· provozní náklady objektu (?)

· náklady FO na 1m2
· odhadnuté náklady rekonstrukce (?)
11. Doplňte/ohodnoťte náklady na provoz objektu

· Pojištění objektu

· Revize hasiči, plyn, elektřina + četnost

· Výtahy, revize+provoz

· Odměna správce

· Odpadky

· Společná elektřina

· Fond oprav

· Úklid vnitřní

· Úklid vnější

Poznámky pro ohodnocení interakcí:

1. V matici A uvažujte pro jednoduchost diagonální interakce.
2. Jejich interpretace je stárnutí konstrukčního prvku

3. Mimo diagonálu uvažujte pouze vliv Externích/Interních prvků

4. Pro řízení v matici B uvažujte také pouze diagonální interakce.

5. Interakce bij představují náklady na průběžnou údržbu objektu

6. Určete předpokládané životnosti konstrukčních prvků.

7. Proveďte úvodní výpočty směřující ke kalibraci modelu.

Příklad č.: 4
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Cash-flow nákladů na údržbu


Pro bilanci nákladů na údržbu doplňte do výpočtu průběžnou tvorbu cash-flow během sledovaného období podle následujícího postupu:

Dílčí úkoly:

1) Modifikujte krycí list úlohy.

2) Určete pořizovací náklady na konstrukční prvky.
3) Určete roční náklady na průběžnou údržbu pro jednotlivé konstrukční prvky (prvek bii).

4) Určete náklady na jednorázové rekonstrukce (externí vlivy).

5) Rozvrhněte umístění tisku nákladů na listu.

6) Do výpočtu doplňte zapisování nákladů na jednorázové rekonstrukce.

7) Do výpočtu doplňte zapisování nákladů na průběžnou údržbu.

8) Pro oba výstupy C-F dopište sumace po rocích a po konstrukčních prvcích.

9) Vytvořte grafické výstupy průběžné údržby a jednorázových rekonstrukcí

10) Vytvořte sumaci průběžné údržby a jednorázových rekonstrukcí.
11) Vytvořte součtovou čáru nákladů.

12) Vytvořte graf celkového C-F

13) Vytvořte součtovou čáru kumulovaného celkového C-F.

Rozmyslete:

1) Určení příjmové strany údržby a obnovy.

2) Navržení struktury příjmů.

3) Průběžné porovnání s výdajovou stranou.

4) Informace systému o nemožnosti realizace údržby/obnovy.

5) Systém dofinancování do potřebné výše.

Příklad č.: 5
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Kalibrace modelu


Pro kalibraci použijte postup z POPR vedoucí k seřízení modelu na reálné podmínky podle následujícího postupu:

Dílčí úkoly:

1) Modifikujte krycí list úlohy.

2) Určete životnosti uvažovaných konstrukčních prvků.

3) Kalibraci provádějte bez řídící matice B.

4) Kalibrované interakce budou na diagonále matice A + interakce od externích prvků.

5) Diagonální pozice představují vlastní stárnutí prvku (možné vyjádřit finančním ohodnocením z pořizovacích nákladů).

6) Kalibrovat se budou rozsahy technické a hodnotící stupnice pro příslušnou interakci.

7) Cílem je po uplynutí životnosti dosáhnout definovaného podílu počátečního standardu (např. X1(0)=0,9, X1(25)=0,63 … 70% z X1(0) )

8) Podíl počátečního standardu sjednoťte pro celou skupinu (je třeba odpovědět na otázku při jakém podílu je pro mne konstrukční prvek nepoužitelný… chci/je možné užívat okna když fungují z 50% jako na počátku? …je třeba pravděpodobně podrobněji rozepsat kriteria hodnocení apod.).
9) Následným zapojením řídící matice B dojde k prodloužení životnosti.

10) Porovnejte graficky a popište stav bez a s použitím B.

Příklad č.: 6
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Automatická kalibrace modelu


Manuální kalibrace modelu vyžaduje znalost širších souvislostí (informací) pro výpočet interakcí, které nejsou vždy dostupné (přesné). Proveďte kalibraci automatem zpracovaným podle následujícího bodového postupu:

Dílčí úkoly:

1) Modifikujte krycí list úlohy.

2) Definujte požadavky na koncové standardy jednotlivých prvků.

3) Do struktury matice A generujte náhodná čísla v zadaném intervalu.

4) Umožněte generovat náhodná čísla do definovaných pozic.

5) Struktura pro generaci náhodných čísel může obsahovat:

	Počet generovaných aij
	2

	Řádek
	Sloupec
	Minimum
	Maximum

	2
	2
	0
	-1

	4
	4
	0
	-0,5

	…
	…
	…
	…


6) Po modifikaci matice A náhodnými čísly spusťte výpočet modelu.

7) Spočtěte sumu absolutních odchylek koncových standardů od požadovaných hodnot.

8) Definujte minimální chybu, při které bude výpočet ukončen
9) Stávající výpočet obalte dalším cyklem podle vývojového diagramu:


[image: image9]
10) Výpočet je ukončen, když je chyba menší než definované minimum.
11) Porovnejte výsledky s manuální kalibrací.

Pozn.:

· generace náhodných čísel zruší případné odkazy v matici A
· ověřte dosažitelnost řešení v rámci definovaných koncových standardů

Příklad č.: 7
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Použití formulářů v prostředí MS Excel


Při zadávání vstupů pro složitější výpočty je výhodné použít navržené formuláře, které zpřehledňují vstupy a práci s programem. Pracujte podle následujícího bodového postupu:

Dílčí úkoly:

1) Modifikujte krycí list úlohy.

2) Navrhněte strukturu vstupních dat pro formulář.

3) Vyjděte z postupu zde: http://people.fsv.cvut.cz/~dlaskpet/Help/VBAFormCreation.ppt
4) Navrhněte formulář v prostředí VBA

5) Propojte jej s hodnotami na listu.

6) Zapojte načítání dat do formuláře.

7) Zapojte stahování dat z formuláře.

8) Napojte spouštění formuláře na ovládací prvek.

9) Další postup aplikujte z výkladu na semináři.

Příklad č.: 8
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Separace dat

Z poskytnutých podkladů proveďte separaci dat podle následující bodového postupu:

Dílčí úkoly:

1) Modifikujte krycí list úlohy.

2) Prověřte poskytnuté podklady nákladů reálného objektu.

3) Každá skupina zpracuje jeden kalendářní rok.

4) Sestavte seznam všech firem zainteresovaných do nákladů na údržbu.

5) Členění nákladů bude následující:

	
	Lvovský
	pa-WAP
	Firma 3
	Firma 4
	Firma XX
	Suma

	01/2006
	6540
	2500
	
	
	
	…

	01/2006
	
	3200
	…
	…
	…
	

	02/2006
	
	
	
	
	
	

	…
	
	
	
	
	
	

	12/2006
	
	
	
	
	
	

	Suma
	
	
	
	
	
	…


6) Umožněte/navrhněte strukturu pro filtraci po firmách/po měsících/po rocích.
7) Pro třídění použijte funkci Data/Filtr z MS Excel.
8) Umožněte sumaci po firmách i po obdobích.
9) Po separaci jednotlivých roků proveďte sloučení pomocí odkazů do jediného listu.

10) Po sloučení všech roků si předejte data mezi skupinami.
11) Proveďte kalkulaci nákladů na údržbu přepočtenou na 1 m2 (1 BJ (?))

12) Aplikujte spočtenou hodnotu do vlastního modelu.

13) Proveďte analýzu, jak se liší skutečná hodnota s Vašimi předpokládaným výdaji

14) Proveďte případné korekce

Příklad č.: 9
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Kompaktní výstup


Podle následujícího bodového postupu sestavte kompaktní výstup řešené problematiky:

Dílčí úkoly:

1) Modifikujte krycí list úlohy.

2) Výstup musí poskytnout krátkou ucelenou informaci o řešené problematice.
3) Celková délka výstupu je 60 řádků textu formátu A4.
4) Struktura bude následující:

a) Název

b) Co je cílem


5 řádek + 1x popularizační obr.
i) …ověření aktuální praxe, zadání objednatele je…?, cílem je…?

c) Vstupní data


10 řádek + 1x obr.
i) …historie objektu, současný stav, rekonstrukce?, popis konstrukce, dispozice, velikosti?

d) Výpočet


10řádek + 1x vývojový diagram
i) …základ, kalibrace, postup, externí vlivy, management, podmíněné externí vlivy

e) Výsledky


15 řádek
i) …kvantitativní X kvalitativní model

f) Nákladová analýza

10 řádek + 1x obr.
i) …návrh finanční strategie, Ú/O, aktuální CF, kumulované CF

g) Závěr



10 řádek
5) Text bude věcný, konkrétní zaměřený na příslušnou problematiku.
6) Rozsah počtu řádků je možné v případě potřeby navýšit maximálně na dvojnásobek (tedy 120 řádků).
Dále neautorizovaná původní znění

Podklady pro sestavení modelu

Popisné podklady:

· popisné údaje objektu

· rozměrové parametry (plošné parametry)

· objemové parametry

· konstrukční parametry

· počty bytových jednotek + forma vlastnictví

· počty podlaží

· struktura rozdělení BJ v objektu

· výtahy

Nákladové parametry

· pořizovací náklady (?)

· provozní náklady (?)

· náklady FO na 1m2
· náklady rekonstrukce (?)

Skupiny+objekty:

Koten, Vorel, Majerová, Lindner
Jiránkova 11/35

zateplení, výměna oken, výměna střechy
Kubíčková, Pospíšilová, Vodička
Jiránkova 11/36

zateplení, výměna oken, výměna střechy
Brych, Gonda, Machů

Vondroušova 1212-1218
zateplení, výměna oken, výměna střechy, výtahy
Adamová, Beránková, Vašák

Žufanova č.p. 1093, 1094, 1095
Příklad č.: 2
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Kalkulace a kalibrace vazeb modelu


Stavební objekty pro následné porovnání modelujte stejnými interakcemi. Jejich navržení proveďte podle výkladu a následujícího bodového postupu:

Dílčí úkoly :

6) Modifikujte krycí list úlohy

7) Pracovní skupinky mají definovaný stavební objekt.

8) V rámci diskuze definujte počet a polaritu interakcí

9) Interakce je třeba hodnoti na společné stupnici v rámci definovaného Min/Max

10) Dvojice dopočítá svoji aktuální hodnotu podle příkladu

Interakce:
Interní vlivy ( Transparentnost

Popis:

(zvýšená produkce vlhkosti v rámci vnitřního provozu snižuje transparentnost)

	Hodnotící stupnice
Technická stupnice

	0


0ml/24h.

	

	-0,36


180ml/24h.
Obytná budova

	-0,4


200ml/24h.
Nemocnice

	-0,52


260ml/24h.
Výšková budova

	-0,64


320ml/24h.
Administrativní budova

	

	-1


500ml/24h.


11) Pro interakci je v příkladu společná stupnice. Každý objekt ji hodnotí ze svého pohledu individuálně.

12) Po sestavení stupnic spusťte výpočet.

13) Počáteční podmínky budou v pracovních skupinách stejné.

14) Prvotní výsledky podrobte kalibračnímu procesu

15) Degradace konstrukčních oprvků musí odpovídat reálné konstrukci

16) Ověřte životnost konstrukčních variant okenních výplní

17) V rámci kalibrace je třeba přepočítat interakce pokud dojde k úpravě Min/Max hodnot na hodnotící/technické stupnici

18) Po kalibraci už by měly být výsledky odpovídajících variant srovnatelné

19) Předpoklad možnosti porovnání výsledků uvádí schéma:


[image: image10]
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Sestavení reportu výpočtu


Po sestavení výpočtových interakcí a proběhnutí výpočtu sestavte report podle následujícího bodového postupu a pomocí připravené šablony.

Dílčí úkoly :

1) Modifikujte krycí list úlohy

2) Ověřte ukončenou rozpracovanost následujících částí:

a) Definice autorů

b) Volba technické varianty

c) Popis technické varianty

d) Definice lokality

e) Pořízená fotodokumentace

f) Schéma modelu

g) Sestavené interakce v matici A
h) Sestavené počáteční podmínky

i) Kalibrované interakce (počáteční podmínky)

j) Získané standardy prvků

k) Získané diference standardů

3) Uvedenými informacemi vyplňte report do následující šablony

4) Po komunikaci ve skupině sestavte posterový výstup s grafy standardů pro dostupné materiálové varianty a výstupy po objektech podle následující struktury


[image: image11]
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Výpočet degradačního modelu výplně otvoru

Zpracoval: 


Karel Majer, Karel Hynek Mácha – změnit
Datum:


03/2013 – změnit
Materiálová varianta:




plastové okno – změnit
Druh budovy (umístění technického prvku):
obytná budova – změnit
Popis technické varianty (10 řádků):

V sestaveném modelu se jedná o vyšetřování plastové okenní výplně osazené v obytném domě. Okenní konstrukce je uvažována jako 5ti komorový systém. Objekt je zděný s prefabrikovanými stropy, zateplený termofasádou. Kolaudace objektu proběhla v roce 2000. V objektu se nachází bytové jednotky o velikosti 2+1 až 4+1 … text modifikujte a dále komentujte technologii osazení/montáže, lokalitu objektu, konstrukční výšku objektu, celkovou výšku objektu, umístění vyšetřovaného prvku a další podstatné informace. – změnit
Fotodokumentace (15 řádků):

(uveďte detail osazení, pohled na okenní výplň, typický řez) – změnit

Schéma modelu (15 řádků):

– změnit

[image: image17]
Interakční matice modelu + počáteční podmínky (12 řádek): – změnit


Výsledné standardy prvků (12 řádek): – změnit

Výsledné diference prvků (12 řádek): – změnit
Rekapitulace výpočtu kalibrovaných interakcí: – změnit
(rozsah dle potřeby)

Příklad č.: 4
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Identifikace významných pozic pro následující změnu


Po sestavení výpočtových interakcí a proběhnutí výpočtu proveďte analýzu modelu pro nalezení významných pozic vzhledem k výsledkům podle následujícího bodového postupu. Hledáme pozici jejíž změna má největší vliv na změnu výsledků.

Dílčí úkoly :

1) Modifikujte krycí list úlohy

2) Modifikujte nenulové pozice v matici A v rozsahu (50%.

3) Proveďte změnu vždy pouze jediné interakce.

4) Zálohujte výsledky pro změnu +50% interakce.

5) Zálohujte výsledky pro změnu -50% interakce.
6) Sestavte tabulku získaných výsledků

	Popis interakce
	Pozice
	Hodnota
	

	
	Interakce
	Změna

	
	Řádek
	Sloup.
	aij+50%
	aij-50%
	Původní
	X1(t=20) až Xn(t=20)

	Rám na Zvuk. izol.
	2
	5
	-0,87
	-0,23
	-0,56
	

	Seznam prvků
	Standardy
	Původní
	

	Tep. izol.
	0,3
	0,3
	0,3
	0
	0

	Zvuk. izol.
	0,62
	0,31
	0,45
	0,17
	-0,16

	Mechan. s.
	0,8
	0,35
	0,6
	0,2
	-0,25

	…
	
	
	
	
	

	Rám na Tep. izol.
	2
	4
	-0,6
	-0,2
	-0,4
	

	Seznam prvků
	Standardy
	Původní
	

	Tep. izol.
	0,32
	0,25
	0,3
	0,02
	-0,05

	Zvuk. izol.
	0,45
	0,45
	0,45
	0
	0

	Mechan. s.
	0,68
	0,42
	0,6
	0,08
	-0,18

	…
	
	
	
	
	


7) Výpočet a zálohování výsledků proveďte automatizovaně procedurou podle následující schématické struktury (takto zapsaná procedura není funkční… je třeba upravit):



Sub Citlivost()



 SmazatPuvodniVysledky



 ZalohaMatice



 For i=1 to 8



  For j=1 to 8



   If a(i,j)<>0 Then



    a(i,j)=a(i,j)*1.5 ‘ změna hodnoty interakce


    SpustVypocet



    ZalohujVysledky



    a(i,j)=a(i,j)*0.5 ‘ změna hodnoty interakce


    SpustVypocet



    ZalohujVysledky



   End If



 VratitMaticiZeZalohy



End Sub

8) Sestavte zprávu o tom, která interakce je ve vašem modelu nejvíce citlivá na změnu spočtených standardů?

Příklad č.: 5











K126YPOR

Sestavení reportu výpočtu významných pozic I


Po výpočtu významných pozic sestavte report podle následujícího bodového postupu a pomocí připravené šablony.

Dílčí úkoly :

1) Popište základní výsledky standardů a diferencí před modifikací interakcí.

2) Report by měl odpovědět na základní otázky:

a) Jaký rozsah byl pro jednotlivé interakce zkoumán?

b) Jaké závěrečné rozdíly jsou ve standardech pro změny interakcí?

c) Která interakce je nejvýznamnější z hlediska změny koncového standardu?

Šablona reportu :1xFA4

Výpočet významných pozic degradačního modelu

Zpracoval: 


Karel Majer, Karel Hynek Mácha – změnit
Datum:


03/2013 – změnit
Materiálová varianta:




plastové okno – změnit
Druh budovy (umístění technického prvku):
obytná budova – změnit
Popis základních výsledků technické varianty (10 řádků):

Jednotlivé standardy se chovají…

Pro prvky XYZ bylo možné předpopkládat vývoj…

Prvky ABC se chovají neobvykle…

Chování prvků DEF je možné vysvětlit… čím?

Diference standardů svědčí o…?

Jaký rozsah byl pro jednotlivé interakce zkoumán?

Interakce
Popis

Minimum
Maximum
  Koncová hodnota
Rozdíl









Minimum Maximum


Která interakce je nejvýznamnější z hlediska změny koncového standardu?

Příklad č.: 6











K126YPOR

Sestavení reportu výpočtu významných pozic II


Po výpočtu významných pozic sestavte report podle následujícího bodového postupu a pomocí připravené šablony. Modifikujte metodiku vyhodnocení.

Dílčí úkoly :

1) Modifikujte motodiku vyhodnocení výsledků příkladu 4.

2) Sečtěte kladné rozdíly od základního a modifikovaného průběhu.

3) Sečtěte záporné rozdíly od základního a modifikovaného průběhu.

4) Porovnejte tyto hodnoty pro jednotlivé modifikované interakce

5) Modifikace metodiky se provádí pro eliminaci následujících případů:





6) Report by měl odpovědět na základní otázky:

a) Jaký rozsah byl pro jednotlivé interakce zkoumán?

b) Jaké závěrečné rozdíly jsou ve standardech pro změny interakcí?

c) Která interakce je nejvýznamnější z hlediska změny koncového standardu?

Šablona reportu :1xFA4

Výpočet významných pozic degradačního modelu

Zpracoval: 


Karel Majer, Karel Hynek Mácha – změnit
Datum:


03/2013 – změnit
Materiálová varianta:




plastové okno – změnit
Druh budovy (umístění technického prvku):
obytná budova – změnit
Popis základních výsledků technické varianty (10 řádků):

Jednotlivé standardy se chovají…

Pro prvky XYZ bylo možné předpopkládat vývoj…

Prvky ABC se chovají neobvykle…

Chování prvků DEF je možné vysvětlit… čím?

Diference standardů svědčí o…?

Jaký rozsah byl pro jednotlivé interakce zkoumán?





Maximum interakce
Minimum interakce

Interakce
Popis

+ rozdíl    - rozdíl
+ rozdíl    - rozdíl


Která interakce je nejvýznamnější z hlediska modifikované metodiky vyhodnocení?

Porovnejte výsledek s hodnocením pouze koncového standardu?

Příklad č.: 7
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Implementace rizik do výpočtu modelu


Po sestavení výpočtových interakcí a proběhnutí výpočtu proveďte zapojení rizik do interakcí modelu podle následujícího bodového postupu. 

Dílčí úkoly :

1) Modifikujte krycí list úlohy

2) Modifikujte nenulové pozice náhodným číslem v matici A v rozsahu (50%.

3) Proveďte změnu vždy pouze jediné interakce.

4) Zálohujte výsledky pro změnu interakce.

5) Sestavte tabulku získaných výsledků

6) Výpočet a zálohování výsledků proveďte automatizovaně procedurou podle následující schématické struktury (takto zapsaná procedura není funkční… je třeba upravit):



Sub Citlivost()



 SmazatPuvodniVysledky



 ZalohaMatice



 For i=1 to 8



  For j=1 to 8



   If a(i,j)<>0 Then



    For k=1 to 100 ‘ 100x výpočet s různými hodnotami


     a(i,j)=rand()*((a_max-a_min)+a_min) ‘ změna hodnoty interakce


     SpustVypocet



     ZalohujVysledkyRizika


    Next k



   End If



 VratitMaticiZeZalohy



End Sub

Příklad č.: 8
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Sestavení grafů z rizikových výpočtů


Po získání výsledků z rizikových proveďte separaci dat pro sestavení grafů podle následujícího bodového postupu. 

Dílčí úkoly :

1) Modifikujte krycí list úlohy

2) Každá nenulová interakce je simulována 100x

3) Bude sestaveno tolik grafů, kolik je nenulových interakcí

4) V každém grafu bude celkem 100 datových řad

5) Založte pro každý prvek list RiskElem1, RiskElem2, RiskElem3… pro separovaná data

6) Použijte následující proceduru a odlaďte ji.

Sub SeparaceDat()

 ' smazani listu s vysledky

 For j = 1 To 8

  Sheets("RiskElem" & j).Select

  Cells.Select

  Selection.Clear

  Range("A1").Select

 Next j

 ' nastaveni pozice

 Sheets("Vysledky rizika").Select

 Range("A1").Select

 ' cyklus pres simulace

 For i = 1 To 100

  For j = 1 To 8

   Sheets("Vysledky rizika").Select

   Cells(ActiveCell.Row + 1, ActiveCell.Column).Select

   Range(Cells(ActiveCell.Row, 1), Cells(ActiveCell.Row, 20)).Select

   Selection.Copy

   Sheets("RiskElem" & j).Select

   Selection.PasteSpecial Paste:=xlPasteValues, Operation:=xlNone, SkipBlanks:=False, Transpose:=False

   Cells(ActiveCell.Row + 1, ActiveCell.Column).Select

  Next j

  Sheets("Vysledky rizika").Select

  Cells(ActiveCell.Row + 1, ActiveCell.Column).Select

 Next i

End Sub

7) Vyberte zajímavé průběhy rizikových výpočtů a sestavte pro 3D plošné grafy

8) Pro 3D grafiku zvolte alespoň 3 grafy

9) Sestavte report DOC se zobrazenými grafy a jejich popisem podle následující šablony

Šablona reportu :1xFA4 popřípadě 2xFA4
Výpočet s uvažováním rizikových interakcí
Zpracoval: 


Karel Majer, Karel Hynek Mácha – změnit
Datum:


03/2013 – změnit
Materiálová varianta:




plastové okno – změnit
Druh budovy (umístění technického prvku):
obytná budova – změnit
Popis výpočtu (10 řádků):

Rizika byla implementována do interakcí XY…

Zapojení do výpočtu se provedlo…

Rizikové výsledky byly následně separovány…

Grafické výsledky byly sestaveny pro…

Grafické výstupy a popisy vybraných rizikových výpočtů








Příklad č.: 9
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Posterový výstup: Stanovení spolehlivé hodnoty vybraných vlastností


V grafickém posterovém výstupu vyhodnoťte spolehlivou hodnotu vybrabných prvků podle následujícího bodového postupu. 

Dílčí úkoly :

1) Modifikujte krycí list úlohy

2) Úloha vychází z dat příkladu č. 7.

3) Vyhodnocovat se budou vlastnosti

Tep. izol

Plast./Obyt.b.

Plast./Admin.b.

Zvuk. izol

Plast./Obyt.b.

Plast./Admin.b.

Transparent. 

Plast./Obyt.b.

Plast./Admin.b.

4) Vyberte 3 interakce, jejichž riziková změna má vliv na vlastnosti v bodu 3.

5) Dohledejte simulační výsledky.

6) Pro vlastnosti a varianty v bodu 3 separujte hodnoty koncových standardů.

7) Pro zvolenou interakci se jedná o 100 číselných hodnot v intervalu 0 až 1.

8) Pro tyto hodnoty stanovte Min a Max

9) Dále stanovte četnosti výskytů pro 10 zvolených intervalů (tříd).

10) Vyčíslete distribuční funkci (součtovou čáru četností výskytů)

11) Vyčíslete koncový standard jako spolehlivou hodnotu na hladině 80%.

12) Odpověď na otázku spolehlivé hodnoty bude znít: S 80% spolehlivostí bude koncový standard prvku Tepel.-izol vlastnosti okna při riziku v interakci axy (…popis…) roven 0,656.

13) Body 5 až 12 opakujte pro zbývající vybrané interakce.



Příklad č.: 10
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Implementace rizik do všech vazeb modelu


Do stávajícího modelu proveďte zapojení rizik do všech interakcí modelu podle následujícího bodového postupu. 

Dílčí úkoly :

1) Modifikujte krycí list úlohy

2) Modifikujte nenulové pozice náhodným číslem v matici A v rozsahu (50%.

3) Proveďte změnu současně všech interakcí modelu.

4) Zálohujte výsledky pro změnu interakcí.

5) Sestavte tabulku získaných výsledků

6) Výpočet a zálohování výsledků proveďte automatizovaně procedurou podle následující schématické struktury (takto zapsaná procedura není funkční… je třeba upravit):



Sub Citlivost()



 SmazatPuvodniVysledky



 ZalohaMatice


 For k=1 to 100  ‘100x výpočet s různými hodnotami v interakcích


  For i=1 to 8



   For j=1 to 8



    If a(i,j)<>0 Then



      a(i,j)=rand()*((a_max-a_min)+a_min) ‘ změna hodnoty interakce


    End If


   Next j



  Next i


  SpustVypocet



  ZalohujVysledkyRizika


  VratitMaticiZeZalohy


 Next k



End Sub

7) Získané výsledky separujte pro vykreslení grafů 3D pro každý prvek.

8) Zobrazte grafy 3D pro prvky Tepl.-izol., Zvuk.-izol., Transparentnost
9) Posterový výstup bude obsahovat grafy 3D pro základní vlastnosti Tepl.-izol., Zvuk.-izol., Transparentnost
10) Sestavte četnosti výskytů a distribuční funkci pro tyto vlastnosti.

11) Odpověď na otázku spolehlivé hodnoty bude znít: S 80% spolehlivostí bude koncový standard prvku Tepel.-izol vlastnosti okna při riziku ve všech interakcích roven 0,656.

12) Analogicky pro zbývající vlastnosti.
Dále neautorizovaná původní znění

Příklad č.: 1
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Sestavení hodnotícího stromu kritérií


Pro vybraný projekt stavebního charakteru sestavte v pracovní skupině model jeho hodnocení ve stromové hierarchii. Modifikace originální varianty sestavujte podle následujícího bodového postupu:

Dílčí úkoly :

14) Ve studijní skupině vytvořte pracovní čtveřice

15) Založte úlohu s krycím listem z http://eko.fsv.cvut.cz/~dlask/Help/data97.xls
16) Z předchozích předmětů (KAN, POPR apod.) vyberte do skupiny vhodný stavební objekt pro další práci

17) Uveďte schéma objektu s popisem

18) Uveďte popis objektu (možno převzít z technické zprávy)

19) Popište umístění objektu s mapovým podkladem typu www.mapy.cz, maps.google.com
20) Dekomponujte projekt na hodnocené části podle následující struktury


[image: image18]
21) V rámci pracovní skupiny modifikujte originální řešení projektu takto:


[image: image19]
22) Nyní vznikly 4 varianty včetně originální projektového řešení

23) Popište rozdíl/vylepšení/modifikaci oproti původnímu návrhu

24) Zvolte jednotky hodnotících kritérií

Příklad č.: 2
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Ohodnocení stromu kritérií


Pro vybraný projekt stavebního charakteru sestavte v pracovní skupině model jeho hodnocení ve stromové hierarchii. Hodnocení proveďte v souladu s doporučeným textem:

Dílčí úkoly :

1) Modifikujte krycí list úlohy – navažte na předchozí úlohy

2) Pro kritéria stanovte hodnotící stupnici v rozmezí 0 (nejhorší) až 10 (nejlepší) bodů

3) Zvolte měřítka hodnotících kritérií

4) Přejděte pro úvodní informaci na http://eko.fsv.cvut.cz/~dlask/Science/Cideas/PREV_CIDEAS.html 

5) Stáhněte dokumentaci zde: http://eko.fsv.cvut.cz/~dlask/Science/Cideas/CD_brozuraPREV.pdf 

6) V souvisejících technických listech jsou uvedeny další postupy pro hodnocení,

např.: http://eko.fsv.cvut.cz/~dlask/Science/Cideas/DilciVyzkZpravy/DVZ05_1121-1_dlask.pdf 
7) Stáhněte si software PREV: http://eko.fsv.cvut.cz/~dlask/Science/Cideas/PREVCideas v 1.1.xls
8) Pro práci používejte jméno: Student, heslo: Student

9) Pro práci prostudujte dokumentaci PREV

10) Vyzkoušejte funkčnost na archivovaných projektech

11) Projekty se ve vybraných kritériích v jednotlivých variantách liší

Příklad č.: 3
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Zadání stromu kritérií


Pomocí staženého systému PREV doplňte váš dekomponovaný projekt a zadejte jej po jednotlivých položkách podle postupu uvedeného v dokumentaci:

Dílčí úkoly :

1) Modifikujte krycí list úlohy – navažte na předchozí úlohy

2) Pro zadávání je třeba mít kompletní informace pro jednotlivé hladiny a kritéria

3) Poslední hladina kritérií je vybavena významností, hodnocením kritéria, rizikem hodnocení

4) Mezilehlé hladiny jsou vybaveny pouze významností

5) Sestavený strom zadejte do PREV každý samostatně

6) Během zadávání kontrolujte tvořenou strukturu

7) Proveďte simulační výpočet (100 simulací)

8) Vyčíslete (ověřte) hodnocení jednotlivých hladin a jejich rozptyl (
[image: image20.wmf]i

x

, (i)
9) Předejte si v pracovní skupině vzájemně výsledky

10) Sestavte technickou zprávu s grafickým a verbálním porovnáním variant

11) Vyvoďte závěry, doporučení, pořadí variant podle hodnocení

Pozn. k řešení:

Příklad č.: 4
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Porovnání stromu kritérií


V rámci pracovní skupiny sjednoťte ohodnocení významností pro jednotlivé projekty a proveďte simulační výpočet hodnocení podle postupu:

Dílčí úkoly :

1) Modifikujte krycí list úlohy – navažte na předchozí úlohy

2) Pro zadávání je třeba mít kompletní informace pro jednotlivé hladiny a kritéria

3) Poslední hladina kritérií je vybavena významností, hodnocením kritéria, rizikem hodnocení

4) Významnosti pro jednotlivá kritéria sjednoťte v rámci pracovní skupiny

5) Výslednou hodnotu významnosti získejte např. jako průměrnou hodnotu významností členů pracovní skupiny podle vztahu 
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, kde i … je index kritéria, n … je počet členů pracovní skupiny

6) Mezilehlé hladiny jsou vybaveny pouze významností

7) Jednotlivé projekty se nyní liší pouze v hodnocení a riziku hodnocení

8) Modifikujte zadaný strom kritérií sjednocenými hodnotami významností

9) Proveďte simulační výpočet (100 simulací)

10) Vyčíslete (ověřte) hodnocení jednotlivých hladin a jejich rozptyl (
[image: image22.wmf]i

x

, (i)
11) Předejte si v pracovní skupině vzájemně výsledky

12) Doplňte předchozí technickou zprávu s grafickým a verbálním porovnáním variant

13) Vyvoďte závěry, doporučení, pořadí variant podle hodnocení

Pozn. k řešení:

Příklad č.: 5
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Analýza citlivosti hodnocení stromu kritérií


Použijte předchozí zadání a ve výpočtu modifikujte postupně rizika vždy u jediného kritéria. Ostatní hodnocení budou mít vždy rozptyl nulový (bez uvažovaného rizika).

Dílčí úkoly :

1) Modifikujte krycí list úlohy – navažte na předchozí úlohy.

2) Pro zadávání je třeba mít kompletní informace pro jednotlivé hladiny a kritéria.

3) Poslední hladina kritérií je vybavena významností, hodnocením kritéria, rizikem hodnocení.

4) Významnosti pro jednotlivá kritéria sjednoťte v rámci pracovní skupiny podle předchozího zadání.
5) Zadejte riziko hodnocení pouze u prvního kritéria.

6) Ostatní kritéria ponechte s nulovým rozptylem (bez rizika hodnocení).

7) Proveďte simulační výpočet (100 simulací)

8) Vyčíslete hodnocení jednotlivých hladin a jejich rozptyl (
[image: image23.wmf]i

x

, (i).
9) Výsledky nyní odpovídají zadání rizika pouze u jediného kritéria.

10) Zálohujte výsledky pro souhrnné vyhodnocení.

11) Opakujte body 5 až 10 postupně pro druhé, třetí, čtvrté atd. kritérium.

12) Riziko je zadáno vždy jen u jediného kritéria.

13) Předejte si v pracovní skupině vzájemně výsledky.

14) Doplňte předchozí technickou zprávu grafickým a verbálním porovnáním variant.

15) Vyhodnoťte, které kritérium je nejvýznamnější vzhledem k celkového hodnocení a proč?

16) Vyvoďte vlastní závěry, doporučení.

Pozn. k řešení:

Příklad č.: 6
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Stanovení nákladů údržby a obnovy objektu pomocí aplikaceBuildpass

Pomocí aplikace Buildpass, která je přístupná na www.buildpass.eu, vypracujte na vašem projektu plán údržby a obnovy na úrovni jednotlivých konstrukčních prvcích a celý projekt vyhodnoťte z hlediska LCC.

Dílčíúkoly : 

1) Založte objekt v aplikaci Buildpass včetně popisných údajů. 

2) Zvolte si metodu pro vygenerování základního schématu modelu na úrovni konstrukčních prvků. 

3) Vygenerujte na základě doplňkových informací model korespondující s typem vašeho objektu. 

4) Vygenerované schéma a parametry konstrukčních prvků upřesněte na základě vašeho projektu. 

5) Zadejte daje popisující výnosovou stránku projektu na úrovni objektu jako celku alespoň na jedné příjmové jednotce (byt, provozovna apod.) rozpracujte údaje na úrovni rozpisu nájemného (včetně popisu jednotky na úrovni místností). 

6) Zadejte vizualizační schémata do podrobnosti bytové jednotky. 

7) Výstupní sestavy plánu oprav zpracujte v tabulkovém procesoru Excel a výsledky okomentujte. 

8) Zpracujte celkovou ekonomickou bilanci objektu a to včetně grafického vyjádření. 

9) Výsledné výstupy okomentujte a z hlediska investora nebo majitele objektu vyhodnoťte.

Pozn. k řešení:
Příklad č.: 7











K126YPOR

Velké porovnání stromu kritérií


V rámci celého kruhu zvolte jediný objekt pro hodnocení, sjednoťte ohodnocení významností pro jednotlivé projekty a proveďte simulační výpočet hodnocení podle postupu:

Dílčí úkoly :

1) Modifikujte krycí list úlohy – navažte na předchozí úlohy

2) Zvolte v rámci kruhu jeden objekt pro velké porovnání.

3) Příklad je analogický k úloze č. 4.

4) Pro zadávání je třeba mít kompletní informace pro jednotlivé hladiny a kritéria

5) Poslední hladina kritérií je vybavena významností, hodnocením kritéria, rizikem hodnocení

6) Významnosti pro jednotlivá kritéria sjednoťte v rámci kruhu
7) Výslednou hodnotu významnosti získejte např. jako průměrnou hodnotu významností členů kruhu podle vztahu 
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, kde i … je index kritéria, n … je počet členů kruhu

8) Mezilehlé hladiny jsou vybaveny pouze významností

9) Jednotlivé projekty se budou lišit pouze v hodnocení a riziku hodnocení
10) Hodnocení a riziko hodnocení proveďte z pozice odborníka
11) Modifikujte zadaný strom kritérií sjednocenými hodnotami významností

12) Proveďte simulační výpočet (100 simulací)

13) Vyčíslete (ověřte) hodnocení jednotlivých hladin a jejich rozptyl (
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14) Předejte si v kruhu vzájemně výsledky

15) Doplňte předchozí technickou zprávu s grafickým a verbálním porovnáním variant

16) Vyvoďte závěry, doporučení, pořadí variant podle hodnocení

17) Uveďte jednoznačně, který projekt je vítězný a proč?

Pozn. k řešení:

Neautorizovaná původní znění

Příklad č.: 2











K126YPOR

Rizikové interakce


Do zpracovaného dynamického modelu stárnutí stavebního objektu zapracujte rizikové vlivy podle bodového postupu:

Dílčí úkoly :

1) Navažte na předchozí příklad a upravte náležitosti krycího listu.

2) Do výpočtu zapracujte rizikové interakce podle výkladu.

3) Umožněte pomocí ovladacího prvku jdnorázové vypnutí/zapnutí rizik ve výpočtu.

4) Seznam rizikových interakcí sestavte podobně jako seznam externích vlivů.

5) Každá riziková interakce obsahuje informaci o umístění, velikosti, aktivitě, čas počátku, čas konce aplikace.

6) Upravte základní cyklus výpočtu ve VBA.

7) Sestavte seznam rizikových interakcí.

8) Ověřte funkčnost zavedení rizik do výpočtu.

9) Sestavte grafické výsledky s rizikovými vlivy.

Výstupní PPT prezentace bude po stránkách obsahovat:

1. Krycí list úlohy (jméno, příjmení, obor, skupina, semestr, datum, název úlohy, předmět, fotografie autora)
2. Ukázku aplikace rizikových interakcí s popisem.

3. Ukázku sestaveného seznamu rizikových interakcí.

4. Grafické výstupy s aplikovanými riziky.

5. Porovnání rizikového výpočtu se standardní výpočtem a popis.
Pozn. k řešení:

Příklad č.: 3











K126YPOR

Rizikové interakce


Použijte aplikované rizikové vlivy v modelu a sestavte prostorové grafy simulací s vlivem rizika podle bodového postupu:

Dílčí úkoly :

1) Navažte na předchozí příklad a upravte náležitosti krycího listu.

2) Aplikujte riziko pouze na jeden vybraný prvek modelu.

3) Proveďte celkem 100 simulačních výpočtů s vlivem rizika.

4) Zálohujte výsledky pro každý výpočet pro následné zobrazení.

5) Vytvořte graf s rizikovým vývojem u vybraného prvku.

6) Vypněte aplikaci rizik do výpočtu.

7) Proveďte celkem 100 simulačních výpočtů bez vlivu rizika.

8) Vytvořte graf pro porovnání s rizikovým vývojem ad 5).

9) Aplikujte riziko pro větší počet prvků (minimálně 3).

10) Proveďte celkem 100 simulačních výpočtů s vlivem rizika.

11) Zálohujte výsledky pro každý výpočet pro následné zobrazení.

12) Vytvořte grafy s rizikovým vývojem všech prvků modelu.

13) Vypněte aplikaci rizik do výpočtu.

14) Proveďte celkem 100 simulačních výpočtů bez vlivu rizika.

15) Vytvořte grafy pro porovnání s rizikovým vývojem ad 12).

16) Pro zobrazení použijte grafiku 3D.

17) Grafické výstupy vložte do PPT a popište podle následujícího postupu.

Výstupní PPT prezentace bude po stránkách obsahovat:

1. Krycí list úlohy (jméno, příjmení, obor, skupina, semestr, datum, název úlohy, předmět, fotografie autora)
2. Grafické porovnání vybraného prvku s vlivem a bez vlivu rizika s POPISEM.

3. Jak se projeví vliv rizika pouze u jediného prvku na ostatních prvcích?

4. Uveďte graficky a popište ad 3.

5. Grafické porovnání rizikových výstupů při aplikaci rizika na více prvků modelu s POPISEM.

Ukázky grafických výstupů s vlivem rizika:
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Příklad č.: 4











K126YPOR

Kvantifikace náročnosti řídících zásahů


Vyčíslete aplikované řídící zásahy zavedené během simulačního výpočtu podle následujícího bodového postupu:

Dílčí úkoly :

1) Navažte na předchozí příklad a upravte náležitosti krycího listu.

2) Zaveďte do výpočtu minimálně 3 podmíněné nebo 10 standardních řídících zásahů, případně jejich kombinaci.

3) Ověřte, že dochází k jejich skutečné aplikaci.

4) Založte list pro zápis skutečně aplikovaných řídících zásahů.

5) Do procedury VBA přidejte záznam pro zápis informací o aplikovaném řídícím zásahu.

6) Informace se budou zapisovat do založeného listu ad 4).

7) Před spuštěním výpočtu obsah tohoto listu smažte.

8) Zobrazte graficky výsledné informace o aplikovaných řídících zásazích.

9) Grafické výstupy vložte do PPT a popište podle následujícího postupu.

Výstupní PPT prezentace bude po stránkách obsahovat:

1. Krycí list úlohy (jméno, příjmení, obor, skupina, semestr, datum, název úlohy, předmět, fotografie autora)
2. Rekapitulujte modifikovanou část výpočtové procedury s POPISEM.

3. Zobrazte zálohované informace o aplikovaných řídících zásazích s POPISEM.

4. Zobrazte graficky náročnosti řídících opatření a vyčíslete je.

5. Grafické výstupy důkladně POPISUJTE.


[image: image29]
Příklad č.: 5











K126YPOR

Statistické vyhodnocení rizikových simulací


Vyčíslete základní statistické údaje pro aplikované řídící zásahy zavedené během simulačního výpočtu podle následujícího bodového postupu:

Dílčí úkoly :

1) Navažte na předchozí příklad a upravte náležitosti krycího listu.

2) Ověřte funkčnost simulačního výpočtu se zálohováním výsledků (100 simulací).

3) Pro výsledky každého prvku sestavte následující statistické informace:

a. průběh minimálních hodnot

b. průběh maximálních hodnot

c. průběh hodnot mediánu

d. průběh modusu hodnot

e. průběh průměrných hodnot

4) Číselné hodnoty zobrazte současně v jediném grafu pro každý prvek samostatně.

5) Do grafu vložte také původní průběh bez vlivu rizik.

6) Grafické výstupy vložte do PPT a popište podle následujícího postupu.

Výstupní PPT prezentace bude po stránkách obsahovat:

1. Krycí list úlohy (jméno, příjmení, obor, skupina, semestr, datum, název úlohy, předmět, fotografie autora)
2. Zobrazte statistické informace současně v jediném grafu pro každý prvek samostatně.

3. Prezentace bude obsahovat tolik grafů jako je počet prvků modelu.

4. Grafické výstupy důkladně POPISUJTE.

Ilustrativní ukázka grafických výstupů:


[image: image30]
Příklad č.: 6











K126YPOR

Statistické vyhodnocení rizikových interakcí


Vyčíslete základní statistické údaje pro aplikovaná rizika do interakcí modelu v simulačním výpočtu podle následujícího bodového postupu. Cílem je sledovat průběh generace rizikových vlivů do vybraných interakcí modelu.

Dílčí úkoly :

1) Navažte na předchozí příklad a upravte náležitosti krycího listu.

2) Uvažujte rizika v několika nosných interakcích (minimálně 4).

3) Ověřte funkčnost simulačního výpočtu se zapojením rizik.

4) Vytvořte list pro zálohování hodnot rizikových interakcí.

5) Zálohujte rizikové interakce v každé časové periodě výpočtu.

6) Netvořte nový algoritmus výpočtu ani nekopírujte stávající pro jeho modifikaci.

7) Stávající algoritmus výpočtu modifikujte podle výkladu pro zálohování rizikových interakcí.

8) Pro výsledky každé rizikové interakce sestavte následující statistické informace:

a. průběh minimálních hodnot

b. průběh maximálních hodnot

9) Číselné hodnoty zobrazte současně v jediném grafu pro každou rizikovou interakci samostatně.

10) Do grafu vložte také původní průběh hodnoty interakce bez vlivu rizik.

11) Grafické výstupy vložte do PPT a popište podle následujícího postupu.

Výstupní PPT prezentace bude po stránkách obsahovat:

1. Krycí list úlohy (jméno, příjmení, obor, skupina, semestr, datum, název úlohy, předmět, fotografie autora)
2. Zobrazte statistické informace současně v jediném grafu pro každý prvek samostatně.

3. Prezentace bude obsahovat tolik grafů jako je počet prvků modelu.

4. Grafické výstupy důkladně POPISUJTE.

Ilustrativní ukázka grafických výstupů:


[image: image31]
Neautorizovaná původní znění

Pro vypracování seminární práce je třeba mít funkční dynamický model MDM aplikovaný pro stárnutí stavebního objektu. Téma práce je možné zvolit po konzultaci se cvičícím samostatně, případně čerpat a modifikovat níže uvedený seznam.

Možná témata seminární práce:

1. Realizace automatu řídících zásahů (deterministických i stochastických) včetně trasování dosažených výsledků.

2. Realizace automatu manažerských zásahů (deterministických i stochastických) včetně trasování dosažených výsledků.

3. Kalibrace modelu historickými daty.

4. Aplikace pro zpětné vyhodnocení výsledků.

5. Aplikace jiné výpočtové metody – srovnání s MDM.

6. Optimalizace modelu – interní.

7. Optimalizace modelu – externí (jako Black Box).

8. Kvantifikace náročnosti řídících zásahů.

Udělení zápočtu je možné získat také za:

1. prezentaci výsledků na vybrané konferenci formou vystoupení,

2. posterovou prezentací na vybrané konferenci,

3. publikací výsledků v odborném časopise

4. publikací v cizojazyčném odborném časopise

Neautorizovaná původní znění

Příklad č.: 1











K126YPOR

Dynamický model stárnutí objektu (části objektu) – základní popis


Zpracujte model vzájemného spolupůsobení a stárnutí konstrukčních prvků stavebního objektu v čase podle uvedeného postupu. Záměrem úlohy je definování modelu, sledujícího specifika odpovídající funkcím konkrétního objektu. Očekávaným přínosem této úlohy je vytvoření a zahrnutí typických mechanismů fungujících uvnitř stavebního celku. Cílem je vytvoření vazeb a jejich modelové ověření.

Dílčí úkoly :

12) Model aplikujte na vlastní existující projekt stavebního objektu (např. z jiného předmětu, předproj. diplom, proj. diplom apod.)

13) Uveďte základní technické a popisné charakteristiky objektu

14) Uveďte výškový, plošný popis, podlažnost objektu

15) Komentuje použité technologie pro jednotlivé konstrukce (použijte výtah např. z technické zprávy)

16) Rozčleňte objekt nebo jeho část na jednotlivé konstrukční prvky (minimální počet 7)

17) Stanovte pořizovací náklady jednotlivých prvků

18) Stanovte celkové pořizovací náklady celého objektu

19) Zakreslete čárové schéma objektu (typický řez + půdorys)

20) Uveďte prostorové + plošné členění – viz Data97.XLS

21) Zakreslete modelové schéma objektu s vyznačenými vazbami mezi jednotlivými prvky modelu

Výstupní PPT prezentace bude po stránkách obsahovat:

5. Krycí list úlohy (jméno, příjmení, obor, skupina, semestr, datum, název úlohy, předmět, fotografie autora)
6. Rekapitulace vstupních dat

7. Popis zpracovávaného objektu

8. Grafické vstupní informace (schémata řezu + půdorysu)

9. Všechny grafické objekty vkládejte pouze jako obrázky bez propojení na zdroj

10. Rekapitulace konstrukčních prvků a jejich popisy včetně nákladů

Pozn. k řešení:

Příklad č.: 2
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Sestavení struktury modelu stárnutí objektu (části objektu)


Zpracujte ohodnocení interakcí působících mezi jednotlivými prvky navrženého modelu stavebního objektu. Výpočet interakcí komentujte podle následujícího popisu:

Dílčí úkoly :

1) Určete interakce mezi jednotlivými prvky modelu (minimální počet interakcí 10, případně individuálně podle zadání)

2) Popište u každého prvku modelu nosnou vlastnost, která bude ve výpočtu sledována

3) Sestavte podle grafického schématu modelu interakční matici vztahů A mezi jednotlivými prvky

4) Stanovte technické a hodnotící stupnice pro jednotlivé interakce

5) Popište verbálně interakce aij
6) Popište verbálně minimální a maximální hodnoty ve stupnicích

7) Popište verbálně aktuální hodnoty ve stupnicích

8) Závislosti mezi jednotlivými prvky pokud je to možné zobrazte graficky

9) Popište počáteční podmínky jednotlivých prvků modelu

10) Popište verbálně minimální a maximální hodnoty ve stupnicích pro počáteční podmínky

11) Popište verbálně aktuální hodnoty počátečních podmínek ve stupnicích

12) Finalizujte interakční matici vztahů A.

Výstupní PPT prezentace bude po stránkách obsahovat:

1. Krycí list úlohy (jméno, příjmení, obor, skupina, semestr, datum, název úlohy, předmět, fotografie autora)
2. Popis jednotlivých konstrukčních prvků

3. Popis jednotlivých interakcí

4. Ukázku strukturovaného výpočtu několika interakcí (minimálně 3)

5. Všechny grafické objekty vkládejte pouze jako obrázky bez propojení na zdroj

6. Závěrečný tvar matice A s jejím popisem

Pozn. k řešení:

Příklad č.: 3
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Sestavení výpočtu modelu


Zpracujte výpočet modelu pomocí procedur zapsaných v prostředí VBA tabulkov=ého procesoru podle následujícího popisu:

Dílčí úkoly :

1) Založte modul pro zapsání výpočtové procedury

2) Založte v tabulkovém procesoru výstupní listy standardů a diferencí standardů

3) Sestavte výpočtový cyklus MDM (KSIM) (viz pozn. k řešení)

4) Sestavte instrukce zápisu výsledků z procedury do výstupních listů

5) Spusťte výpočet s maticí A a počátečními podmínkami

6) Zobrazte výsledné standardy a diference standardů graficky

7) Porovnejte správnost výsledků výpočtu při zadání testovací matice A.

8) Odlaďte výpočet při rozdílech s testovacími výsledky

Výstupní PPT prezentace bude po stránkách obsahovat:

1. Krycí list úlohy (jméno, příjmení, obor, skupina, semestr, datum, název úlohy, předmět, fotografie autora)
2. Ukázku zapsané procedury v prostředí VBA

3. Grafický výstup objemových standardů s komentářem

4. Grafický výstup diferencí standardů s komentářem

5. Všechny grafické objekty vkládejte pouze jako obrázky bez propojení na zdroj

6. Grafické porovnání vlastního výpočtu a kontrolních výsledků

Pozn. k řešení:

Mechanismus výpočtu popisuje následující vztah
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kde: Xj(T) jsou spočtené standardy v dané periodě

        Xj(T+1) jsou spočtené standardy v následující periodě

        aij  je prvek matice A

        bij je prvek matice B

Příklad č.: 4
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Regulace modelu objektu


Zpracujte externí regulační zásahy ovlivňující výpočet modelu objektu MDM podle následujícího popisu:

Dílčí úkoly :

1) Zapracujte externí regulační vlivy do výpočtu podle výkladu

2) Umožněte intervalové působení externích vlivů

3) Zpracujte seznam externích vlivů

4) Vytvořte možnost oddělení standardního a regulovaného výpočtu

5) Ověřte funkčnost externích vlivů (pomocí procedury definující externí vlivy) na ilustračním příkladu výpočtu

6) Definujte požadované výsledné chování modelu

7) Definici proveďte alespoň u 3 prvků modelu

8) Zadejte externí vlivy pro splnění požadované definice

9) Ověřte účinnost zadaných externích vlivů

10) Porovnejte výsledky s požadovaným chováním modelu

11) Zobrazte graficky rozdíly mezi původním a regulovaným výpočtem

12) Předefinujte externí vlivy při nesplnění požadovaného chování

Výstupní PPT prezentace bude po stránkách obsahovat:

1. Krycí list úlohy (jméno, příjmení, obor, skupina, semestr, datum, název úlohy, předmět, fotografie autora)
2. Ukázku zapsané procedury v prostředí VBA s rozšířením pro externí vlivy

3. Grafický výstup objemových standardů s komentářem externích vlivů

4. Grafický výstup diferencí standardů s komentářem externích vlivů

5. Všechny grafické objekty vkládejte pouze jako obrázky bez propojení na zdroj

6. Grafické porovnání objemových standardů s regulovanou variantou

7. Grafické porovnání diferencí standardů s regulovanou variantou

Pozn. k řešení:

Příklad č.: 5











K126YPOR

Vyhodnocení změny struktury modelu


Zpracujte modifikaci struktury matice A pro dosažení požadovaného výsledného chování modelu. Vyčíslete a zobrazte rozdíly ve fungování modelu při změně použité technologie podle následujícího popisu:

Dílčí úkoly :

1) Eliminujte externí vlivy z výpočtu (umožněte možnost volby vypnutí účinku externích vlivů)

2) Použijte definici požadovaného chování z předchozího zadání

3) Dosáhněte definovaného chování změnou struktury matice A
4) Vyčíslete navrhované změny interakcí aij
5) Graficky zobrazte rozdíly mezi původní a změněnou variantou

6) Vyčíslete finanční náročnost navrhovaných změn

7) Graficky zobrazte výsledky před změnou a po změně matice A
8) Zapracujte změnu technologie 1 vybraného prvku modelu (nahrazení prvku)

9) Vyčíslete změny interakcí aij v důsledku změny technologie

10) Vyčíslete finanční náročnost navrhované změny technologie

11) Graficky zobrazte výsledky  před změnou a po změně technologie vybraného prvku

Výstupní PPT prezentace bude po stránkách obsahovat:

1. Krycí list úlohy (jméno, příjmení, obor, skupina, semestr, datum, název úlohy, předmět, fotografie autora)
2. Definici požadovaného chování modelu s komentářem

3. Rekapitulaci navrhovaných změn struktury matice A s komentářem

4. Zobrazení rozdílů mezi původní a modifikovanou strukturou matice A
5. Grafický výstup standardů základního a modifikovaného řešení

6. Grafický výstup diferencí základního a modifikovaného řešení

7. Všechny grafické objekty vkládejte pouze jako obrázky bez propojení na zdroj

8. Zobrazení rozdílů mezi původní a modifikovanou strukturou matice A v důsledku změny technologie
9. Grafický výstup standardů základního řešení a modifikovaného řešení změnou technologie

10. Grafický výstup diferencí základního řešení a modifikovaného řešení změnou technologie

Pozn. k řešení:
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